Losung 5

L (a) f(z) =55 = (x71)m(z+1) = (1_5)1(z+1):
Nullstelle bei = 0, Polstellen bei z = +1, Asymptote ist y = 0.

—a’— 2—6-+/30)(z—6+v30) _ —1H+F -5
() (a) = 25550 = - =0 RYecer ) _ ik
Nullstellen bei & = 6 & /30, keine Pole, Asymptote ist y = —1.
3_ 2393 22
(C) f(iﬂ) = $4x8 = 412 =71~ 2

Nullstelle bei x = 2, Pol bei z = 0, Asymptote ist y = %-.
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2_ z—3)(z—1 1_%""%
(@) fl@) = 5525 = Bt = =%

Nullstelle bei x = 3, Pol bei z = —2, Unbestimmtheitsstelle bei z = 1, Asymptote ist

y = 1.
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2. x— x:{fl”” hat Nullstellen z = —2,0, 2, keine Polstellen und geht nach oo fir x — +oo.
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3. (a) Firz# -l oS+ o =5 S Tomr — 2" “oil — 3 2hi
= 2@122+ﬁ:””2;f1‘1 = B2 g g1 <= 2L =2(2-3)=0
= Losungsmenge L = {0,5/2}
. . x—3 2 -3 z2(z—1) _ z—3+z%(z—1) 2z (z41)
(b) Fiir || #1: 5=7 + 1%-1 =77 T @) (z—1) 22—1 o (z—1)(x+1)
fz—f’l—i—f—;:% = z-3+2%(x—-1)=2%x+1) &= 222 —2+3=0

Diskriminante D =1—4-2-3 = —23 < 0 = Losungsmenge L = {}

. L oxldatl 224+l 2-(x—2) _ z243x—3
(C) FUI' xr 7& 2: 2.5 + 2= po—) + T—2 - z—2

%—F?:% — 2’ +3r-3=-5 = 22+3z+2=(z+1)(x+2)=0

= Losungsmenge L = {-2, -1}
(d) Fiir |z| # 4:

_ z(z—4)+4 _ 2?2444 2’44z z(z+4) z
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TH = T oo T T a4 27=16 — (atd)(a—d) — 71

erﬁ:ﬁ = 1’ —drt+d=0 < 22 -Sr+4=(x—1)(z—4)=0
TFEL L.
= Losungsmenge L = {1}

Achtung: +4 16st die Gleichung nicht, denn bei beiden ist die rechte Seite der Glei-
chung nicht definiert!

=0 =
—

4 3 _ A + B _ A(x+3)+Bx _ xz(A+B)+ 3A
Cox243x T =« z+3 z(z+3) - 243z

=A+B=0,A=1,B=-1

3 _1 1

= 2243z ~ = =+3

5. Losung: a = —12. Den Zahler kann man mittels Polynomdivision umschreiben. Es gilt:

23 — 5x — 12 = (22 + 3z + 4)(z — 3) und die Diskriminante von 2% + 3z + 4 ist —5. Daher
hat der Zahler und somit die ganze Funktion keine weitere Nullstelle.



6. Asymptotey:3x2+2x:>(z”—n:gm”_1:3x2:>n:3unda:2

Polbeix:4:>4a—b:Obz£V. b=4a=28
Betrachte: 62° — pr = (2 — 8)(32% + 122) = 62° — 962 = p = 96

_ 62°—96z+1
éy* 2r—8 .

7. (2°+22r + 223 —2® =30 —1): (22— 1) =23 + 222 + 30 + 1.
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